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Απευθείας ηλεκτρονική διαβίβαση δικαιολογητικών ασφαλιστικών διαμεσολαβητών -  

Ψήφιση νόμου με τίτλο «Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας και άλλες διατάξεις – Συνταξιοδοτικές 
διατάξεις» 

Mε την παρούσα επικοινωνία μας, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στις 25.07.2025 ψηφίστηκε 
από την Ολομέλεια της Βουλής το αναφερόμενο στην επικεφαλίδα σχέδιο νόμου με τίτλο «Εθνικός 
Τελωνειακός Κώδικας και άλλες διατάξεις-Συνταξιοδοτικές διατάξεις». Το ψηφισθέν κείμενο μπορείτε 
να αναζητήσετε εδώ. 

Αφορά σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών με επιμέρους διατάξεις ειδικού ενδιαφέροντος για 
τον τομέα της ιδιωτικής ασφάλισης. Οι διατάξεις στις οποίες αναφερόμαστε και υπό την επιφύλαξη 
της μη διαφοροποίησής τους μετά τη δημοσίευσή τους στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΕτΚ), είναι 
οι εξής: 

Άρθρο 265: Τροποποιείται το άρθρο 23 του ν. 4583/2018 και προβλέπεται διαφορετικός τρόπος 
υποβολής των προβλεπόμενων δικαιολογητικών, με γνώμονα την απλοποίηση και την επιτάχυνση της 
διαδικασίας ανανέωσης της εγγραφής των δραστηριοποιούμενων στην Ελλάδα ασφαλιστικών 
διαμεσολαβητών. Πιο αναλυτικά: 

▪ Εισάγεται η ηλεκτρονική υποβολή των στοιχείων του ασφαλιστηρίου επαγγελματικής αστικής 
ευθύνης, καθώς και των στοιχείων βεβαιώσεων επαγγελματικής εκπαίδευσης, απευθείας από τους 
εκδίδοντες αυτά φορείς (ασφαλιστικές επιχειρήσεις και φορείς επαγγελματικής εκπαίδευσης), στο 
Ενιαίο Σημείο Πληροφόρησης που τηρεί η Κ.Ε.Ε.Ε. (Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος).  

▪ Η υποχρέωση των εκδιδόντων φορέων εξαντλείται στην διαβίβαση των ως άνω στοιχείων, 

διατηρουμένης της ευθύνης των ίδιων των διαμεσολαβητών για τις αναγκαίες εκ μέρους τους 
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Επείγουσα | Απαιτούνται ενέργειες 

https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=298f1149-b185-4eec-95ff-b31c001cd3ff
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ενέργειες για την εκπλήρωση των προβλεπόμενων υποχρεώσεων, όπως είναι η σύναψη/ανανέωση 
της σύμβασης για την κάλυψη της επαγγελματικής αστικής ευθύνης τους και η πραγματοποίηση 
της ετήσιας επαγγελματικής εκπαίδευσης. 

▪ Εξουσιοδοτούνται οι Υπουργοί Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Ανάπτυξης να εκδώσουν 
κοινή απόφαση, η οποία θα ορίζει την διαδικασία και τις τεχνικές λεπτομέρειες για την εφαρμογή 
της προτεινόμενης ρύθμισης. Το περιεχόμενο της ως άνω απόφασης είναι ήδη επεξεργασμένο και 
ολοκληρωμένο, εξ όσων γνωρίζουμε. 

▪ Κατ’ εφαρμογή του άρθρου 271 παρ. 14, η ισχύς του άρθρου 265 του νέου νόμου ξεκινάει τρεις (3) 
μήνες από τη δημοσίευσή του στην ΕτΚ.  

Άρθρο 212: Εισάγονται κίνητρα για την πρόωρη εφαρμογή της ηλεκτρονικής τιμολόγησης, τα οποία 
θεσπίζονται με την προσθήκη νέου άρθρου 71 Θ στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος. 

Άρθρο 215:  

▪ Θεσπίζεται απαίτηση για τις επιχειρήσεις, στο πλαίσιο της υποχρεωτικής διασύνδεσής τους με τη 
φορολογική διοίκηση να αποδέχονται πληρωμές στις λιανικές πωλήσεις, μέσω υπηρεσιών άμεσης 
πληρωμής από λογαριασμό σε λογαριασμό, είτε στο Σημείο Πώλησης, είτε μέσω διασυνδεδεμένων 
τερματικών «Ηλεκτρονικής Μεταφοράς Κεφαλαίων στο Σημείο Πώλησης (Electronic Funds Transfer 
at the point of sale, EFT/POS)», είτε μέσω Υπηρεσιών Παρόχου Ηλεκτρονικής Έκδοσης Στοιχείων.  

▪ Παράλληλα προβλέπεται η επιβολή αυστηρών ποινών σε περίπτωση μη συμμόρφωσης. 

▪ Οι διατάξεις στο σημείο που αναφέρονται στα μέσα άμεσων πληρωμών, κάνουν ρητά μνεία στην  
υπηρεσία I.R.I.S. online payments, επιβάλλοντας εμμέσως πλην σαφώς την καθολική εφαρμογή της 
εν λόγω υπηρεσίας. Εξάλλου, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Πιερρακάκης, σε 
ανακοίνωσή του σε συνέδριο της ΔΙΑΣ που πραγματοποιήθηκε τον Ιούνιο 2025 είχε δηλώσει την 
πρόθεσή του να καταστήσει υποχρεωτική την ενσωμάτωση του IRIS Payments στα POS μέσω της 
χρήσης QR Code (εδώ).  

▪ Σημειώνουμε, τέλος, ότι σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 65 του ν. 4446/2016, όπως προστέθηκε 
με το άρθρο 219 του ν. 5193/2025, τα νομικά πρόσωπα που είναι δικαιούχοι πληρωμής, στο πλαίσιο 
των συναλλαγών τους με πληρωτές οι οποίοι ενεργούν για λόγους που δεν εμπίπτουν στην 
εμπορική, επιχειρηματική ή επαγγελματική τους δραστηριότητα, δέχονται υποχρεωτικά πληρωμές 
μέσω υπηρεσιών άμεσης πληρωμής. Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 219 του ιδίου νόμου, η ως 
άνω υποχρέωση τίθεται σε ισχύ από την 31η

 Οκτωβρίου 2025. 

Θα επανέλθουμε με περισσότερες πληροφορίες για τον νέο νόμο μετά τη δημοσίευσή του στην ΕτΚ.  

https://minfin.gov.gr/kyriakos-pierrakakis-diplasiazetai-to-imerisio-orio-synallagon-iris-mechri-telos-tou-etous/
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Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Κέλλυ Χατζηδημητρίου, Aναπλ.    
Διευθύντρια Νομικής Υπηρεσίας & Διεθνών Σχέσεων (e.chatzidimitriou@eaee.gr). 

Με εκτίμηση, 

Ελίνα Παπασπυροπούλου 

Γενική Διευθύντρια 

Εύα Βαρουχάκη 

Διευθύντρια Νομικής Υπηρεσίας 

& Διεθνών Σχέσεων 
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